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  ١٩٩٨لسنة ) ١٠(آتاب دوري رقم 
  بشأن 

الرسمية المستخرجة من دار  آيفية تحديد الرسوم المستحقة علي المستخرجات والكشوف
والضرائب والرسوم الملحقة بها  المحفوظات وغرف الحفظ بالأقاليم

   وآيفية تحصيلها وتسويتها
  ـــــــــــــــــــــــــــــ

  
 ١٢ بشأن صدور القانون رقم ٩٢ لسنة ٣درت تعليماتها بكتابها الدوري رقم              سبق للمصلحة أن أص     

،  ) رسѧم أمومѧة وطفولѧة   (  بفرض رسم إضافي علي مستخرجات شهادات الميلاد وعقѧود الѧزواج          ٩٢لسنة  
 لѧسنة  ٣٦ بѧشأن صѧدور القѧانون    ٩٣ لѧسنة  ٩ ، ٩٢ ، لѧسنة   ٢٢، ٩ ، ٨آما أصدرت آتبها الدورية أرقام   

لي المستخرجات الرسمية التѧي تѧصدر عѧن مѧصلحة الѧضرائب العقاريѧة وغѧرف الحفѧظ                    بفرض رسم ع   ٩٢
بالأقاليم وآيفية تنفيذه وتحديد الرسوم المستحقة علي المستخرجات وفقا للقانون المѧشار إليѧه والѧضرائب                

  ٠والرسوم التي تحصل معها وفقا آقوانين أخري وآيفية تحصيلها أو تسويتها
  

 ٦٦ بѧشأن صѧدور القѧرار الѧوزاري رقѧم            ٩٣ لѧسنة    ١٩بهѧا الѧدوري رقѧم       آما أصدرت المصلحة آتا     
سѧتخراج الكѧشوف الرسѧمية العاديѧة والمѧستعجلة مѧن دار المحفوظѧات               إ في شѧأن تحديѧد مواعيѧد         ٩٣لسنة  

  ٠قاليمالعمومية وغرف الحفظ بالأ
  

  بѧشأن ٩٧ لѧسنة  ١١٩٥ شأن صѧدور قѧرار وزيѧر الماليѧة رقѧم            ٩٧ لسنة   ٢٤والكتاب الدوري رقم      
 الخѧاص بقواعѧد وإجѧراءات الѧصرف مѧن الحѧساب             ٩٣ لѧسنة    ٦٧تعديل بعض أحكѧام القѧرار الѧوزاري رقѧم           

  ٠الخاص بالبنك المرآزي المصري المخصص لتطوير دار المحفوظات وغرف الحفظ
 

 بѧشأن ضѧرورة إيѧضاح       ١٩٤٤ لѧسنة    ٢٨فضلا عن ذلك فقد أصѧدرت المѧصلحة آتابهѧا الѧدوري رقѧم                      
ستخراج الكشوف والمستخرجات الرسمية ونѧسبة رسѧم التطѧوير التѧي            إ المستحق عن    قيمة الرسم الأصلي  

ѧѧدر بѧѧي   % ٢٥ ـتقѧѧة علѧѧشيكات الدالѧѧات الѧѧع مرفقѧѧم مѧѧك الرسѧѧا ذلѧѧصل عنهѧѧدة المحѧѧلي والمѧѧم الأصѧѧن الرسѧѧم
  ٠السداد

   
ون  بتعديل بعض أحكام قѧانون ضѧريبة الدمغѧة الѧصادر بالقѧان             ٩٨ لسنة   ٢ونظرا لصدور القانون رقم            

  ٠ ١٩٨٠ لسنة ١١رقم 
    

  .وحرصا من المصلحة علي تحصيل تلك الرسوم وتسويتها بالطرق السليمة قانونا        
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  ــ:فإن المصلحة تنبه إلي ضرورة إتباع ما يلي 
  

  ــــ:بالنسبة لمستخرجات المواليد والوفيات يراعي الآتي   :  أولا
 جنيѧѧه عѧѧن آѧѧل ١ يفѧѧرض بواقѧѧع ٩٢ لѧѧسنة ١٢قѧѧم أن رسѧѧم الأمومѧѧة والطفولѧѧة المقѧѧرر بالقѧѧانون ر   - أ

 ٠ولا يحصل علي مستخرج قيد الوفاة)  قيد ميلاد فقط (مستخرج 
  وتؤول حصيلة هذا الرسم إلي إيرادات المجلس القومي للطفولة والأمومة
  ــ:وعليه فإنه يمكن تسوية حصيلة هذا الرسم بأي من الطريقتين الآتيتين

باقي الرسوم المѧستحقة علѧي مѧستخرج قيѧد المѧيلاد مѧع إرسѧال حѧصيلة                   مع   تحصيل قيمة الرسم نقداً    -١
 بѧه بيѧان بعѧدد المѧستخرجات التѧي تѧم             هذا الرسم للمجلس القومي للأمومة والطفولة بموجب شيك مرفقѧاً         

  ٠تحصيل الرسم عنها والمدة المحصل عنها ذلك الرسم
لمجلس القومي للطفولѧة والأمومѧة      سم ا أحوالة بريدية ب  )  طالب المستخرج  (أو تقديم صاحب الشأن      -٢
علѧѧي أن يѧѧتم تجميѧѧع تلѧѧك الحѧѧوالات وإرسѧѧالها للمجلѧѧس علѧѧي    ) آѧѧورنيش النيѧѧل ـѧѧـ المعѧѧادي ـѧѧـ القѧѧاهرة    (

  ٠العنوان المذآور لتسويتها بمعرفة هيئة البريد
 جنيѧѧѧه يحѧѧѧصل علѧѧѧي طلبѧѧѧات ١ والمقѧѧѧرر ب٩٢ لѧѧѧسنة ٣٦ن رسѧѧѧم الاسѧѧѧتخراج المقѧѧѧرر بالقѧѧѧانون إ  -  ب
العادية والمستعجلة سواء آانت محددة التاريخ أو عن بحث سنة واحدة           )  د أو وفيات  موالي (ستخراج  الإ

مѧѧن قيمѧѧة هѧѧذا الرسѧѧم فѧѧي حالѧѧة طلѧѧب % ٥٠ويѧѧضاف ذات الرسѧѧم عѧѧن آѧѧل سѧѧنة بحѧѧث أخѧѧري مѧѧع إضѧѧافة 
  ٠وتؤول حصيلة تلك الرسوم إلي المصلحة  ،) رسم الاستعجال (ستعجال ستخراج علي وجه الإالإ

وتѧدرج حѧصيلة هѧذا    ) من الجنيѧه عѧن سѧنة مѧثلا      (ن الرسم الأصلي المستحق م% ٢٥آما يفرض رسم  
) مسمي الحساب مصلحة الѧضرائب العقاريѧة         (الرسم في الحساب التالي بيانه بالبنك المرآزي الرئيسي         

   ويѧѧتم التحѧѧصيل والتوريѧѧد  ٢/٨٢١٤٣/٤٥٠/٩  محفوظѧѧات وغѧѧرف الحفѧѧظ رقѧѧم الحѧѧساب  تطѧѧوير دار ال
  ٠ ٩٢ لسنة ٩ من آتاب دوري المصلحة ٦لبند بالطريقة المبينة با

 للقانون ستخراج وفقاًستبداله برسم الإ مليم لإ٥٠٠ستنساخ والذي آان مقدار إجـ ـ   عدم تحصيل رسم  
ستعجال للمواليد والوفيات آانت مقѧدرة قبѧل         أو تحصيل ثمة رسوم خاصة بالبحث والإ       ٩٢ لسنة   ٣٦رقم  

  ٠ه المشار إلي٩٢ لسنة ٣٦صدور القانون 
يحѧѧصل بموجبهѧѧا الرسѧѧوم الѧѧسالف ذآرهѧѧا وبيѧѧان )  ٧قѧѧسيمة  ( د ـ   يѧѧتم تحѧѧصيل دمغѧѧة عѧѧن آѧѧل إيѧѧصال    

  ــ:مقدارها آالآتي
  )   قروش رسم تنمية١٠+  قرش دمغة عادية ٣٠       (

سѧبع سѧنوات   ) ٧(هـ ـ   بالنسبة للرسم المحصل عن سواقط لقيد فإنه يتم تحصيل الرسѧوم المقѧررة عѧن     
  ٠أو بعدد السنوات التي يطلب فيها صاحب الشأن البحث عن ساقط  القيدآما هو متبع 

  ٠       وهذا مثال عملي لما يتم تحصيله علي مستخرجات الميلاد
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  ٠الرسوم الواجب تحصيلها علي مستخرجات الميلاد العادية محددة التاريخ أو عن بحث سنة واحدة   
     ق      جـ          

         رسم طفولة وأمومة١                 
         رسم استخراج١                 

                رسم تطوير٢٥        
         ـــــــــــــــــ

        ٢     ٢٥  
  

  ٠الرسوم الواجب تحصيلها علي مستخرجات الميلاد المستعجل محددة التاريخ أو عن بحث سنة واحدة
         ق       جـ

        رسم طفولة وأمومة١                 
        رسم استخراج١                 

                 رسم تطوير٢٥      
  من الرسم الأصلي% ٥٠               رسم استعجال ٥٠      

        ــــــــــــــــــ
      ٢      ٧٥  

ويراعѧي فѧي هѧذه الحالѧة حѧساب آѧل            جـ عن آل سنة بحث أخري       ) ١(ستخراج  ويضاف ذات رسم الإ   
علѧѧي التѧѧوالي مѧѧن أجمѧѧالي الرسѧѧم الأصѧѧلي     % ٥٠،  % ٢٥سѧѧتعجال بواقѧѧع  مѧѧن رسѧѧم التطѧѧوير ورسѧѧم الإ  

  ٠المستحق من عدد السنوات المطلوبة 
  

 بالنسبة للكѧشوف الرسѧمية المѧستخرجة مѧن سѧجلات مѧصلحة الѧضرائب العقاريѧة والتѧي تحѧرر             ــ :ثانيا
  ــ: ع  يراعي بشأنها ما يلي٠ ض١٢٤علي الاستمارة رقم 

ع وفقѧا  ٠ ض١٢٤سѧتخراج بالنѧسبة للكѧشوف أو المѧستخرجات المحѧررة علѧي الاسѧتمارة        يحدد رسѧم الإ    .١
 حѧسب الفئѧات المدونѧة أمѧام آѧل نѧوع وبحѧسب               ٩٣ لسنة   ٣٦لما هو وارد بالجدول المرفق بالقانون رقم        

 ٠ستعجال عن تلك الفئات رسم التطوير والإ
ع واحѧѧدة عѧѧن آѧѧل آѧѧشف رسѧѧمي مطلѧѧوب اسѧѧتخراجه مѧѧن الѧѧدفاتر مѧѧع ٠ ض١٢٤ تحѧѧصيل قيمѧѧة اسѧѧتمارة .٢

 ١٢٤سѧѧتغرق الكѧѧشف أو المѧѧستخرج أآثѧѧر مѧѧن اسѧѧتمارة   أالرسѧѧوم المѧѧستحقة عѧѧن ذلѧѧك الكѧѧشف فѧѧإذا مѧѧا   
 وذلѧك   ستمارات التي استعملت زيادة عن الاستمارة المحѧصل ثمنهѧا أولاً          ع فإنه يتم تحصيل قيمة الإ     ٠ض

 ٠ستخرج أو الكشف المطلوب قبل تسليم صاحب الشأن الم
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  ٠آشف رسمي عادي عن مدة واحدة
  ق      جـ

  ٩٢ لسنة ٣٦ستخراج بالقانون رقم إ      رسم ١         
                رسم تطوير٢٥      
  ع ٠ ض١٢٤الاستمارة               ثمن ١٠      

       ــــــــــــــــ
      ١      ٣٥       

       
     آشف رسمي مستعجل عن مدة واحدة       

          ق         جـ
  ستخراجإ     رسم ١                    

                 رسم تطوير                                ٢٥        
  ستعجالإ  رسم               ٥٠       
  ع٠ ض١٢٤               ثمن الاستمارة ١٠        

ـــــــــــــــــــــ          
      ١  ر  ٨٥     
             

سѧتعجال    ويراعي تحصيل ذات الرسم عن آل آشف عن أية مدة من حساب رسѧم التطѧوير ورسѧم الإ                                
  ٠مدد المطلوبةمن إجمالي الرسم الأصلي المستحق عن عدد ال

  
ونظѧѧرا لمѧѧا تلاحѧѧظ للجهѧѧاز المرآѧѧزي للمحاسѧѧبات مѧѧن قيѧѧام بعѧѧض مѧѧديريات الѧѧضرائب العقاريѧѧة   ـѧѧـ  :ثالثѧѧا

بإرسѧѧال مرفقѧѧات الѧѧشيكات للمبѧѧالغ المحѧѧصلة لحѧѧساب رسѧѧم التطѧѧوير المѧѧستحق ولѧѧم يѧѧتم إيѧѧضاح إجمѧѧالي    
دات المحѧصلة لحѧساب     الرسم المحصل والمدة المحصل عنهѧا ممѧا يѧؤدي إلѧي ضѧعف الرقابѧة علѧي الإيѧرا                   

  ٠رسم التطوير وأحكام الرقابة علي إيرادات ذلك الحساب
      

ــ:       فإن المصلحة تنبه إلي مراعاة ما يلي 
سѧѧتخراج الكѧѧشوف والمѧѧستخرجات الرسѧѧمية   إضѧѧرورة إيѧѧضاح قيمѧѧة الرسѧѧم الأصѧѧلي المѧѧستحق علѧѧي     .١

ل علي حدة مѧع مرفقѧات الѧشيكات         ستعجاوالمدة المحصل عنها ذلك الرسم وآذا رسم التطوير ورسم الإ         
 الدالة علي السداد وتحديد رسم الأمومة والطفولة بالنسبة للكشوف الرسمية وذلك حتى يمكن مراجعة              
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    تلك الضرائب والرسوم والتأآد من صحة احتسابها وفقا لأحكام القوانين والتعليمات الصادرة                  
٠بات المختصةفي هذا الشأن لتسويتها لأنواع الحسا      
ستخراج الكشوف الرسمية المطلѧوب تحريرهѧا مѧن واقѧع الѧسجلات المحفوظѧة               إضرورة إرسال طلبات     .٢

  للبيانات اللازمة وبعد أداء الضرائب بدار المحفوظات من تاريخ تقديم ذوو الشأن الطلب مستوفياً
رد بكتѧѧاب دوري  دون تجميعهѧѧا وإرسѧѧالها دفعѧѧة واحѧѧدة مѧѧع مراعѧѧاة مѧѧا و      والرسѧѧوم المقѧѧررة قانونѧѧاً  

 بѧشأن ضѧرورة تحѧصيل قيمѧة الكѧشوف الرسѧمية المحѧررة بمعرفѧة الѧدار                   ٩٧ لѧسنة    ٢٥المصلحة رقم   
التي استعملت بالزيادة عن الاستمارة المحصل ثمنهѧا قبѧل تѧسليمها الوحѧدات              ) ع٠ ض ١٢٤استمارة  (

٠المحلية
الوحѧѧدات المحليѧѧة  ختѧѧصاصها إخطѧѧار إعلѧѧي مѧѧديريات الѧѧضرائب العقاريѧѧة بالمحافظѧѧات آѧѧل فѧѧي حѧѧدود     .٣

بالمحافظات والتي تم نقل سجلات قيد الميلاد والوفيات إليهѧا بتعليمѧات المѧصلحة الѧواردة بهѧذا الكتѧاب                    
 ٠للعمل بموجبها وآذا آافة التعليمات ذات العلاقة بعملها في هذا المجال

ض وتلѧѧѧك تنفيѧѧѧذ تعليمѧѧѧات المѧѧѧصلحة الѧѧѧسابق إصѧѧѧدارها بكتبهѧѧѧا الدوريѧѧѧة المѧѧѧشار إليهѧѧѧا فيمѧѧѧا لا يتعѧѧѧار   .٤
 ٠التعليمات

  
سѧѧتقطاع ثمѧѧة مبѧѧالغ مѧѧن الرسѧѧوم المѧѧشار إليهѧѧا وصѧѧرفه  إويجѧѧدر التنويѧѧه إلѧѧي أنѧѧه يجѧѧوز لا يجѧѧوز  

حكام القوانين سالفة الذآر وآذا قانون الموازنة العامѧة         آعمولات أو حوافز مكافآت للعاملين لمخالفة ذلك لأ       
  ٠ ١٩٧٣ لسنة ٥٣للدولة رقم 

  
  ٠ين بحقل الضرائب العقارية تنفيذ ما تقدم بكل دقةوالمصلحة تهيب بالسادة العامل

  
                                        ١٠/٥/١٩٩٨تحريرا في 

 
 

  رئيس المصلحة                                                                             
  

      عبد الرحمن الزينى                                                                                
  
  
  
 


